
Hús vét 4. va sár nap ja
Jn 10,27–30

„Én örök éle tet adok nekik…”

A bib li ai gon dol ko dás a zsi dó pász tor tár sa da lom em be ri vi szo-
nya it ve tí ti ki az Is ten re. En nek a tár sa da lom nak a leg főbb sze mé-
lyi sé ge az em be re ket és ál la to kat ös  sze tar tó, moz gá sá ban irá nyí tó 
pász tor fe je de lem volt. Az em be rek tő le kér tek ta ná csot és vé del-
met, ta pasz ta la tá ra bíz ták éle tü ket. Ő pe dig cso port já nak min den 
tag ját, ál la ta i nak mind egyi két sze mé lye sen gon doz ta. A mai arab 
vi lág ban az ilyen ve ze tőt, sejk nek hív ják. Fel ada ta a kö zös sé gek 
éle té nek gon do zá sa. A ki sebb kö zös sé gek ve ze tő i vel meg tár gyal ja 
éle tük ös  szes kér dé se it a ke res ke de lem től kezd ve a ma gán éle ti 
vi tá kig. A sejk is me ri a Ko ránt, fel ügye li a val lá si ok ta tást is, sőt 
ar ra is gond ja van, hogy a leg te het sé ge sebb gye rme ke ket ta nít tas sa. 
Rá ve szi a kö zös sé get, hogy tag jai tá mo gas sák a te het sé ges gye rme-
ke ket és azo kat, akik ön hi bá ju kon kí vül sze ren csét len hely zet be 
ju tot tak.

A zsi dó tár sa da lom Is tent is ilyen gon dos ko dó pász tor nak 
kép zel te el. Jó pász tor ként is me ri ju ha it, utá na megy az egyet len 
el ve szett bá rá nyá nak, és mind egyi ket a hang já ról is me ri. Az ál la to-
kat, a bá rá nyo kat szin te em ber szám ba ve szi, mind egyi kért ag gó dik, 
mind egyik ről gon dos ko dik, a be te ges ke dő ket gyó gyít ja, a lesántul-
taknak be kö ti a lá bu kat. Az Is tent min den ki fö lött őr kö dő 
 pásztor-tornak kép zel ték el. A pász tor és nyá ja kö zött a bi za lom lég-
kö re ural ko dott, és ez a jó vi szony ad ta a biz ton sá got az ál lan dó an 
moz gás ban lé vő tár sa da lom min den egyes tag já nak.

Az evan gé li um sze rint Jé zus jó pász tor nak kép ze li ma gát, 
en ge del mes ta nít vá nya it pe dig ju ha i nak ne ve zi. Ez a vi szony azt is 
fel té te le zi, hogy a pász tor és ju hai, Jé zus és a ta nít vá nyai kö zött 
mi nő sé gi kü lönb ség van. Nem so rol hat juk őket ugyan ab ba a ka te-
gó ri á ba.

A mo dern tár sa da lom, leg alábbis Eu ró pa jó ré szé ben más 
mo del lek ből in dul ki. A ne ga tív tör té nel mi ta pasz ta la tok mi att az 
em be rek óva kod nak at tól, hogy va la ki nek el len őriz he tet le nül ak ko-
ra telj ha tal mat ad ja nak, mint a pász tor nak volt ju hai fö lött. Sőt az 
in di vi du a lis ta tár sa da lom ban nem igen sze re tik az em be rek, ha őket 
jám bor ju hok nak, bá rá nyok nak ne ve zik. So kan be szél nek ugyan 
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tö me gek ről, ame lyet a globalizáció na gyon ha son ló vá tett, de sen ki 
sem sze re ti, ha őt csak a tö meg tag ja ként szem lé lik. Min den ki igényt 
tart ar ra, hogy egyé ni ség ként is mer jék el. Mi vel a veze tő ket az 
em be rek kö zül vá laszt ják, nem is te kin tik őket kü lönb nek, böl csebb-
nek ma guk nál, nem kí ván nak tő lük mást, mint hogy a tö me gek aka-
ra tát meg va ló sít sák, és egyez tes sék a kü lön fé le ér de ke ket.

Csak hogy Jé zus ma gát is az Is ten bá rá nyá nak tar tot ta, sőt már 
Ke resz te lő Já nos is an nak ne vez te. Ami azt je len tet te, hogy Jé zus 
tel je sen meg bí zott az Atya is ten ben és min den ben az ő aka ra tát 
akar ta kö vet ni. Sőt föl di te vé keny sé ge va ló ban min den te kin tet ben 
gon dos ko dó pász tor nak mu tat ja be. Jé zust nem a ta nít vá nyai 
vá lasz tot ták. Ő nem a kol lek tív ta pasz ta lat és böl cses ség meg tes te-
sí tő je akart len ni, ha nem Is ten kép má sa és ke gyel mé nek köz ve tí tő-
je. Jé zus az a ve ze tő volt, aki tu dott va la mi több le tet ad ni azok nak, 
akik rá bíz ták ma gu kat. A sza vai, a pél da ként meg élt éle te, a gesz-
tu sai nem csu pán ve zet tek, ha nem egy má sik élet nek a rész le te it 
mu tat ták meg. Jé zus ta nít vá nyá ból, a pa ran cso kat tel je sí tő hét köz-
na pi tö meg em ber ből egyé ni be lá tá son ala pu ló Is ten or szá gát ke re-
ső ta nít vány lett. Sőt ez nem csak a múlt, Jé zus ma is örök éle tet ad 
min den ki nek, aki őt kö ve ti.

Jé zus ju ha i nak imá ja

Drá ga Jé zus, aki a Jó Pász tor vagy! Adj ne kem csen des sé-
get, alá za tot, hogy le tud jak mon da ni gő göm ről, hogy meg-
hall jam sza va dat, és hall gat ni tud jak rád. Kér lek, adj en -
ge del mes sé get, hogy le tud jak mon da ni ön ző vá gya im ról, 
hogy kö vet ni tud ja lak té ged. 

Drá ga, Jó Pász tor, is merj fel en gem is ju hod nak, fo gadj be 
nyá jad ba, szólj hoz zám is, és te relj az örök élet hűs for rá sá-
hoz. Adj fi gyel met és éber sé get a szí vem be, hogy so ha ne 
ves  szek el! Az igaz ös vé nyen ve zess és vé del mezz en gem a te 
ves  sződ del és pász tor bo tod dal, hogy sen ki se ra gad jon el a 
ke zed ből. Hi szen ha te, az Úr vagy az én pász to rom, nem 
szű köl kö döm, mert zöl del lő le ge lő kön adsz he lyet, fel üdí ted 
lel ke met, mert nem fé lek sem mi baj tól, mert jó sá god és ir -
gal mas sá god kí sér en gem éle tem min den nap ján, hogy az 
Atya há zá ban lak jam időt len idő kig, hi szen te és az Atya 
egy vagy tok. Amen.
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